3-я межрегиональная научно-практическая конференция «Многообразие культуры как единство народов».
Текст доклада по вопросу  «Навстречу 75-летию образования Краснодарского края».
Учитель МОУСОШ № 27 М.О. Северский район.Т.Н. Онопа.
План выступления.

1. «Кубановедение - предмет, формирующий чувство сопричастности к происходящим событиям.
2.Уроки кубановедения (традиционные и нетрадиционные), посвящённые 75-летию образования Краснодарского края:
а) роль музейных уроков.

б) уроки –экскурсии.

в) урок –заочная экскурсия.

г) урок –путешествие.

д) урок –дискуссия.

  Заключение.

Библиографический список.

      В концепции модернизации российской системы образования важная роль отведена регионально-национальному компоненту, воспитанию гражданственности и патриотизма учащихся.
       В системе образования Краснодарского края это реализуется посредством введения ряда учебных предметов:  «Кубановедение», «Основы православной  культуры» и др , воспитывающих чувство сопричастности к происходящим событиям в родном крае, формирующих ответственность за будущее родины. Исторические события, как бы ни были они масштабны, со временем  затягиваются дымкой забвения. Забываются имена, лица, даты. Но есть такие события,  над которыми этот закон не властен. Они определяют судьбы государств, утверждают идеалы и системы ценностей, исповедуемые их гражданами, и не могут быть в народной памяти заслонены ничем.          Уроки ,мероприятия, посвящённые 75-летию  образования Краснодарского края позволят  по –новому осмыслить место и роль Краснодарского края в современной России, привлечь внимание школьников и жителей края к своим истокам и к судьбе земли.
В таких уроках целесообразно осветить:

-события 1792 года, когда черноморские казаки , получив грамоту от Екатерины Великой о пожаловании земель,  пешим ходом и флотилией прибыли и положили начало казачьей истории Кубани. Задачу по охране государственной границы наши предки –казаки всегда выполняли с честью и вписали немало славных героических страниц в историю государства;

-героический опыт кубанцев в годы Великой Отечественной войны по обороне Новороссийска, в боях на подступах к городу  Туапсе, в прорыве «Голубой линии» под станицей Крымской, действий 4-го кубанского  гвардейского кавалерийского казачьего корпуса, Краснодарской Пластунской и Таманской гвардейской дивизий;
-достижение и развитие экономики Краснодарского края и трудовые свершения наших земляков- кубанцев. Трудолюбие, отзывчивость и патриотизм-  качества, пронесённые казаками через века, сегодня особенно важны;
-стабильность и согласие в межнациональных отношениях;
-традиции ,  самобытную культуру, духовные ценности жителей Кубани;

-подготовка к сочинской олимпиаде;

   Содержание и формы уроков должны соответствовать возрастным особенностям. Уроки,  посвящённые 75-летию образования Краснодарского края, должны обладать сильным мотивирующим потенциалом, целесообразно проводить и х как в традиционной , так и нетрадиционной форме.

    Это могут быть музейные уроки (1-11 классы с соответствующей возрастной тематикой), уроки -экскурсии(1-3 классы,5-8,  9-11 классы).уроки- заочные  экскурсии, уроки –путешествия, уроки –презентации (9-11класс) и др
.
Остановимся подробнее на некоторых из них .2
Музейные уроки.

По словам выдающегося педагога В.А. Сухомлинского , «никогда человек не переживает так глубоко чувство долга перед родиной , как в те часы размышления над судьбами Отчизны,  когда он сам  мысленно  повторяет путь , пройденный своим народом, видит и ощущает себя как частицу народа. Память о войне живёт не только в бронзовых и каменных монументах, но прежде всего в человеческих сердцах. Очень трудно научиться любить живых, если не умеешь хранить память павших». Работа школьного музея важна и необходима ,так как  она сохраняет  немеркнущие страницы истории своего народа, даёт детям примеры исполнения гражданского и воинского долга,  приобщает ребят к истокам героизма старшего поколения, укрепляет связь времён, учит уважать и любить близких людей.
   Основной целью и содержанием музейных уроков является реализация регионального компонента, раскрывающего богатейшую историю Кубани, традиции и роль в развитии и становлении Российского государства. 

     Изучение родного края на музейных уроках по краеведению,  истории Отечества и других предметам служит основой формирования у детей исторической памяти,  помогает осознать причастность к национальной истории, национальной культуре, необходимость их изучения и сохранения, развивает патриотические, духовные, гражданские чувства и традиции, позволяя таким образом реализовать цели создания базовой культуры личности в условиях современной школы. 
   26 лет во Львовской школе  действует  музей боевой и трудовой славы. Фонд музея составляют подлинные и вспомогательные материалы ,Они объединены в экспозиции: «История села», «История школы», « Пути наших выпускников», «Великая Отечественная война",  «Выпускники школы-участники военных действий в  Афганистане, Чечне и других горячих точках. «Труженики села , награждённые правительственными наградами» ,«Дружба народов». 
Профиль музея- историко –краеведческий. Учащиеся –экскурсоводы  разрабатывают ряд экскурсий ,посвящённых 75-летию образования Краснодарского края, готовят  презентации по истории Кубани, ведут подготовку  к конкурсу сочинений , посвящённых Зимней Олимпиаде 2014года.
Урок-экскурсия.

     На таких уроках реализуется связь теории с практикой, интенсифицируется познавательный процесс. Учащиеся ведут предварительную подготовку к каждой экскурсии:

1.Класс делится на группы(или 1 группа).
2.Учитель излагает каждой группе задания , связанные с изучением подтем (история края-экскурсия в город Краснодар, п.Тамань, г.Новороссийск), культура-(этнографический музей –комплекс  «Атамань», экономика-г. Тимашевск, литературные места Кубани и т.п.).
3.Поход по маршруту. знакомство , сбор необходимых сведений, решение поставленных задач.

4.Выступление учащихся на местах в качестве экскурсовода.

5.Фототчёт,  презентация по итогам экскурсии.
Урок-заочная экскурсия.
Цель-виртуальное знакомство учащихся с выбранными объектами ,развитие наблюдательности.

1.Подготовка наглядных материалов (комплекты фотографий, иллюстрации,

газетный материал и т.д.)
2.Класс разбивается на группы. Каждая группа получает необходимый материал.

3.Экскурсоводы каждой группы ведут экскурсию по указанным объектам.

4.Выступление каждой группы с мини –экскурсией.

5. Подведение итогов. Оценка качества проведённых каждой группой экскурсий.

    Были подготовлены и проведены уроки –заочные экскурсии  по истории села Львовского, «Земля отцов- моя земля», Пушкин на Кубани и другие.
Урок –путешествие.
Урок оснащён листами с названиями  «станций», цветными жетонами,

магнитной доской.
Класс может разделиться на команды. Каждая команда получает свой цвет. «Путешествие идёт по «станциям».

1..Историческая (история Олимпийских игр).

2.Спортивная (развитие спорта на Кубани).

3.Сообразительная( викторины, конкурсы и т.д. на выбранную тему).Оцениваются правильность и быстрота ответа.

  «Станции» выбирают представители команд, снимая приклеенные обратной стороной  к  магнитной доске  листы с названиями «станций». При  правильных ответах выдаются жетоны по цвету ответившей команды. Жетоны хранятся у отвечавщих.
В конце урока подводится итог: выигрывает команда,  у которой наибольшее количество жетонов: одновременно определяется, кому присуждается личное первенство.

Урок-дискуссия.
    Данные уроки способствуют развитию устной речи старшеклассников,  активизируют мыслительную деятельность, прививают интерес к предмету. Уроки –дискуссии формируют культуру полемики, умение выслушать оппонента, терпимость к иной точке зрения, и в этом проявляется их огромная роль в учебном процессе.
Чтобы дискуссия была результативной и педагогически эффективной, необходимо чтобы избранная проблема :

- имела различные решения , которые заслуживают обсуждения и относительно которых нет однозначных ответов;

- была актуальной, острой, важной ( для нашего региона).

-требовала для своего решения совместных действий, организации совместной деятельности.

-имела значимый характер (её решение предполагает обсуждение личных приоритетов и мотивов, лежащих в основе выбора конкретных путей решения.(« Создание национальных автономий: плюсы и минусы».)
Таким образом, урок кубановедения  должен :

-воспитывать патриота , знающего и  уважающего традиции своего народа, труженика, любящего свою землю, гражданина, готового защищать своё Отечество;

-формировать у учащихся уважительного отношения к трудовым и ратным подвигам старшего поколения;

-укреплять единство и дружбу народов, проживающих на территории Краснодарского края;
-мотивировать поисковую и исследовательскую деятельность учащихся.
1Кульневич С.В., Лакоцетина Т.П. Не совсем обычный урок: Практическое пособие-Ростов н\Д.2001.


2 Комментарий сопровождается показом презентации из опыта работы учителя кубановедения МОУСОШ №27  Т.Н. Онопа.
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