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Программа 

проведения Единой Всекубанской предметной Недели основ православной культуры МОУ СОШ № 27 с. Львовского МО Северский район.
Президент Российской Федерации Д.А.Медведев, озвучивая образовательную инициативу «Наша Новая школа», а также ежегодное послание Федеральному собранию, задал своеобразный вектор развития для современного образовательного учреждения. На основе предложенной «Концепции духовно-нравственного воспитания» наша школа выстроила собственную стратегию работы в данном направлении. 

В учебный план включен спецкурс по изучению основ православной культуры. Ведется серьезная исследовательская деятельность учащихся, результатом которой становится представление муниципального образования Северский район на региональном этапе олимпиады школьников по ОПК (Дарья Лынник, 8 а класс, руководитель проекта Т. В. Коваленко, преподающая  в школе курс ОПК). 
Данному направлению воспитательной работы в МОУ СОШ № 27 с. Львовского уделяется серьезное внимание как элементу педагогической культуры в рамках программы развития школы и как насущной проблеме современности в целом. Но осуществление и успех этой деятельности во многом зависит от личной заинтересованности и вклада организаторов и исполнителей. 


Цель и задачи программы: повышение эффективности работы по духовно-нравственному воспитанию детей и молодежи, объединение совместных усилий школы, семьи и Русской Православной Церкви в данном направлении деятельности, усиление роли культурологического курса «Основы православной культуры» в образовательном процессе в условиях выполнения  решения совместного заседания Совета безопасности Краснодарского края и Республики Адыгея от 28  января 2011 года «О гармонизации межнациональных и государственно-конфессиональных отношений и профилактике этнического и религиозного экстремизма».
Участники: учащиеся, родительская общественность, педагогический коллектив МОУ СОШ № 27 с. Львовского. 

Мероприятия, направленные на выполнение программы:

Начальная школа: конкурс рисунков «Красота Божьего мира»;

Классные часы «Добрые соседи»; «Встреча весны. Весенние православные праздники»;

Беседы «Мой любимый православный праздник»;

Внеклассные мероприятия «Встреча Масленицы»;

Презентация исследовательской работы   ученицы 8 а класса Д. Лынник по теме «Русь Святая, храни веру православную».

Среднее и старшее звено: 
Торжественное мероприятие «Принятие в организацию юных жуковцев», турнир по волейболу среди учащихся МОУ СОШ № 27 с. Львовского и МОУ СОШ № 8 аула Псейтук Республики Адыгея.
Подготовка сообщений по темам: «О Святых земли Русской» (в рамках исследовательской деятельности учащихся»;

Просмотр и обсуждение фильмов из серии «Библейский сюжет»

Выпуск стенных газет;

Занятия факультатива;

Обновление тематической выставки литературы в школьной библиотеке;
Проведение родительского лектория «Семья России»;

Конференция учащихся школы «Русь Святая, храни веру православную»;
Издание памяток для родителей по духовно-нравственному воспитанию.
